

PROCES - VERBAL

Încheiat astăzi 14 noiembrie 2024 în ședința privind ceremonia de constituire a Consiliului local al municipiului Orșova, etapa a II-a.

În baza prevederilor art.116 alin.(7) din Ordonanța de Urgență nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, dl. Boțilă Marian, secretarul general al municipiului Orșova, prin invitația înregistrată sub nr.10526 din 12.11.2024, a comunicat consilierilor locali și supleanților ale căror mandate au fost validate data și ora ședinței privind ceremonia de constituire a Consiliului local al municipiului Orșova, etapa a II-a, convocată prin Dispoziția nr.563(28) emisă la data de 12.11.2024, de către Primarul municipiului Orșova, ing. Adrian CICAN.

Convocarea ședinței s-a făcut telefonic, în baza invitației nr.10526 din 12.11.2024, făcută în scris, în care s-a specificat ordinea de zi, data, ora și locul de desfășurare a ședinței.

Materialele care au stat la baza informării de pe ordinea de zi, au fost înaintate odată cu invitația în format letric și/sau prin e-mail, conform convocatorului nr.428 din 12.11.2024.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, efectuează prezența consilierilor locali, respectiv: Bălbă Victor, Bijan Mariana, Brăgaru Constantin-Adrian, Duică Florentin-Bogdan, Mocanu Ciprian, Moșuț Constantin-Valer, Pană-Naghibaur Alexandru –Daniel, Popescu Constantin, Sandu Virgiliu- Ioan, Sperdea Mircea – Ion, Toma Cristi-Daniel, Zabet Benjamin și Zorilă Camelia-Alina precum și a supleanților validați de instanță care urmează să depună jurământul, respectiv: Baratky Felix, Panek Virgil și Sănătescu Viorica.

Lipsește domnul consilier Oprisor Valentin.

Fiind prezenți un număr de 16 consilieri din totalul de 17, ședința este legal constituită și își poate desfășura lucrările.

La această ședință participă dl Primar al municipiului Orșova, ing.Adrian Cican, dl secretar general al municipiului Orșova, Marian Boțilă, d-na Gabor Cecilia, d-na Boțilă Elena, consilier juridic, Orșova 24(presa) și 2 cetățeni.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, precizează că este o ședință, o continuare a primei ședințe, a ședinței de constituire, nu avem președinte de ședință și atunci o să preia rolul Instituției Prefectului, reprezentantul Prefectului și o să supun ordinea de zi la vot, după care se alege președintele de ședință și intrăm în normalitate. Prin dispoziția nr.563(28) emisă la data de 12.11.2024, a fost convocat Consiliul Local având următoarea ordine de zi: 1. Proiect de hotărâre privind alegerea primului președinte de ședință al Consiliului local al municipiului Orșova (nr.63(1) din 11.11.2024, initiator Primarul municipiului Orșova, Adrian CICAN), Punctul nr.2. Depunerea jurământului de către consilierii supleanți validați prin Încheierea nr.730 pronunțată la data de 24.10.2024, de către Judecătoria Orșova în dosarul nr.1288/274/2024, punctual nr.3. Proiect de hotărâre privind alegerea comisiilor de specialitate ale Consiliului local al municipiului Orșova pe principalele domenii de activitate (nr.64 (2) din 11.11.2024, initiator Primarul municipiului Orșova, Adrian CICAN). Vă supun spre aprobare ordinea de zi. Cine este pentru?

Cu 13 voturi „pentru” (votează consilierii locali Bălbă Victor, Bijan Mariana, Brăgaru Constantin-Adrian, Duică Florentin-Bogdan, Mocanu Ciprian, Moșuț Constantin-Valer, Pană-Naghibaur Alexandru –Daniel, Popescu Constantin, Sandu Virgiliu- Ioan, Sperdea Mircea –Ion, Toma Cristi-Daniel, Zabet Benjamin și Zorilă Camelia-Alina) ordinea de zi a fost aprobată.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, începem cu punctul nr.1.

1.Proiect de hotărâre privind alegerea primului președinte de ședință al Consiliului local al municipiului Orșova. (nr.63(1) din 11.11.2024, initiator Primarul municipiului Orșova, Adrian CICAN).

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, avem proiectul de hotărâre la mapă, fiind continuarea primei ședințe, e vorba de persoană dar nu este vot secret.

DI. consilier Popescu Constantin, și procesul verbal nu îl votăm?

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, procesul verbal, îl votăm. Vă rog să faceți completări la procesul verbal din 26.10.2024. Sunt convins că nu aveți. Vă supun spre aprobare procesul verbal de la prima ședință privind ședința ceremonia de constituire a Consiliului Local al municipiului Orșova din data de 26.10.2024. Cine este pentru?

Cu 13 voturi „pentru” (votează consilierii locali Bălbă Victor, Bijan Mariana, Brăgaru Constantin-Adrian, Duică Florentin-Bogdan, Mocanu Ciprian, Moșuț Constantin-Valer, Pană-Naghibaur Alexandru –Daniel, Popescu Constantin, Sandu Virgiliu- Ioan, Sperdea Mircea –Ion, Toma Cristi-Daniel, Zabet Benjamin și Zorilă Camelia-Alina) procesul verbal de la prima ședință privind ceremonia de constituire a Consiliului Local al municipiului Orșova din data de 26.10.2024, a fost aprobat.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, precizează că trecem la proiectul de hotărâre privind alegerea primului președinte de ședință. Președintele de ședință, așa cum avem trecut în Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului local al municipiului Orșova, va fi ales pe o perioadă de o lună calendaristică. După ce termină dumnealui mandatul de o lună, în ordinea alfabetică fiecare consilier va prezida ședințele Consiliului Local. Dacă sunt discuții? DI. consilier Brăgaru.

DI. consilier Brăgaru Constantin –Adrian, o lună calendaristică, nu 30 de zile.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, calendaristică. Am zis 30 de zile?

DI. consilier Brăgaru Constantin –Adrian, o lună, nu ați precizat exact.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, o lună calendaristică. Eu zic că am zis. Dar proiectul era pe o lună calendaristică. Dacă sunt alte probleme? Dacă nu, vă supun spre aprobare proiectul de hotărâre. Cine este pentru?

Cu 13 voturi „pentru” (votează consilierii locali Bâlbă Victor, Bijan Mariana, Brăgaru Constantin-Adrian, Duică Florentin-Bogdan, Mocanu Ciprian, Moșuț Constantin-Valer, Pană-Naghibaur Alexandru –Daniel, Popescu Constantin, Sandu Virgiliu- Ioan, Sperdea Mircea –Ion, Toma Cristi-Daniel, Zabet Benjamin și Zorilă Camelia-Alina) Proiectul de hotărâre privind alegerea primului președinte de ședință al Consiliului local al municipiului Orșova, a fost adoptat.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, domnul Bâlbă a fost ales președinte de ședință și îl rog să preia conducerea acestei ședințe.

2. Depunerea jurământului de către consilierii supleanți validați prin Încheierea nr.730 pronunțată la data de 24 octombrie 2024, de către Judecătoria Orșova în dosarul nr.1288 /274/2024.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, Domnul președinte, dacă îmi permiteți, pentru că trebuie să depună jurământul cei trei colegi consilieri, este un moment solemn, vă rog să ne ridicăm în picioare. Primul consilier care va depune jurământul este domnul Baratky Felix. Prezintă încheierea nr.730 pronunțată la data de 24.10.2024 de către Judecătoria Orșova în dosarul nr.1288 /274/2024, prin care instanța de judecată a validat mandatul a 3 supleanți, respectiv Baratky Felix, Panek Virgil și Sănătescu Viorica, precum și procedura de depunere a jurământului. Se trece la depunerea jurământului în ordinea alfabetică și se semnează ambele exemplare, fiecăruia înmânându-i-se câte un exemplar și da citire extrasului din Legea nr.161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, cu modificările și completările ulterioare, precum și cele din O.U.G. nr.57/2019, referitoare la conflictul de interese și regimul incompatibilităților aleșilor locali, precizând că fiecare consilier local a primit un exemplar al extrasului în copie xerox extras din lege și din Ordonanță, formularul declarației de avere și declarației de interese ce urmează a fi completate și depuse la funcționarul public cu atribuții în acest sens, doamna Sărariu Lavinia Alina.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, precizează că din acest moment Consiliul local funcționează cu toți cei 17 consilieri.

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, mulțumesc pentru încrederea acordată și felicitări noilor consilieri. Trece la următorul punct.

DI. consilier Mocanu Ciprian, domnul președinte, vă rog , dacă vreți să-mi dați cuvântul.

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, da, vă rog.

DI. consilier Mocanu Ciprian, avem pe ordinea de zi al doilea proiect privind stabilirea comisiilor, consider că în cele 18 zile de la constituirea Consiliului Local, inițiatorul proiectului, în speță primarul municipiului Orșova, ar fi trebuit după părerea mea să convoace o ședință cu liderii celor trei partide, cu domnul președinte al PNL, cu domnul Bogdan Duică, cu domnul președinte al PSD, cu domnul Constantin Popescu și cu subsemnatul, în calitate mea de reprezentant AUR, pentru a stabili comisiile, componența și membrii comisiilor. Sigur că are circumstanțe atenuante domnul primar care a preluat problemele administrative și pentru a nu începe această legislatură a Consiliului local cu discuții și chiar certuri între noi, eu propun domnule președinte să votăm încheierea ședinței de consiliu local fără să ne pronunțăm asupra acestui punct de pe ordinea de zi și totodată îl invit pe domnul președinte Bogdan Duică, președintele PNL și pe domnul președinte PSD Constantin Popescu, să avem o întâlnire, să ne punem de acord asupra membrilor comisiilor și cum va fi componența în fiecare comisie, chiar în această zi sau mâine și ulterior să ne pronunțăm în plen după ce avem aceste discuții între noi liderii partidelor care constituim consiliul local pentru a nu exista, repet, în această zi festivă discuții, cum, cine și ce va fi.

DI. consilier Duică Florentin Bogdan, da, într-adevăr putem să ne întâlnim dar putem să facem un artificiu astăzi, este și televiziunea, oprește camera, îi invităm afară, putem să stăm de vorbă la ultimul punct de pe ordinea de zi, să stăm în sală, să discutăm între noi și rezolvăm și această problemă să nu mai venim altă dată pentru că eu zic, că într-un sfert de oră, zece minute, rezolvăm această problemă.

DI. consilier Mocanu Ciprian, dar nu este o problemă să stăm la discuții, și ulterior venim la ședință de comun acord.

DI. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, nu sunt 18 zile decât de la depunerea jurământului de către primar și al consilierilor care au fost în prima etapă validați. Hotărârea definitivă a fost făcută acum 5 zile. Până acum 5 zile eu nu puteam să convoc o altă ședință și în primul rând, în Regulamentul de funcționare și organizare al Consiliului local există scris că se poate face pauză. Nu este necesară o altă convocare a unei ședințe altă dată, iară vino-dute, maculatură și așa mai departe. Deci, nu am nicio vină, sunt 5 zile de la hotărâre inclusiv sâmbătă și duminică. De fapt sunt 3 zile și în aceste 3 zile am făcut această mapă și am înaintat-o. Cu atât mai mult, aveți pe masă și mapa pentru ședința viitoare de luni. Au fost lucrate în paralel. În Regulament scrie clar, se poate lua pauză și se pot întâlni liderii să stea de vorbă.

DI. consilier Mocanu Ciprian, dacă îmi permiteți domnul președinte, liderii partidelor au depus jurământul pe 26, sunt 18 zile, propunerea mea este să votăm încheierea ședinței urmând ca ulterior să stabilim membrii comisiei de comun acord. Mulțumesc!

DI. consilier Brăgaru Constantin Adrian, ordinea de zi a fost adoptată, puteai să te abții să nu o votezi. Deci aprobând ordinea de zi ai fost de acord și cu punctul nr.3. A doua problemă, punctul nr.3, ca să fi putut dumneavoastră să dezbați asupra lui, președintele urma să-i dea citire, supunem dezbaterii punctul nr.3, proiectul de hotărâre.

DI. consilier Mocanu Ciprian, dumneavoastră ne-ați pus la mapă proiectele?

DI. consilier Brăgaru Constantin Adrian, este o procedură pe care o să o învățați.

DI. consilier Mocanu Ciprian, vă mulțumesc!

DI. consilier Brăgaru Constantin Adrian, nu este nicio problemă. Domnul președinte, dumneavoastră trebuia să dați citire proiectului. Noi care suntem aici de atâția ani știm care este procedura. Haideți să o respectăm.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, când v-am propus aprobarea ordinea de zi, am dat citire la fiecare punct de pe ordinea de zi, inclusiv acestui proiect de hotărâre. Gândiți-vă că este o continuare a ședinței de ceremonie. Nu putem să o întindem pe trei zile, cinci zile, sau o săptămână pentru discuții. Dumneavoastră știți că trebuie să aveți aceste discuții iar domnul primar nu vă putea convoca pentru că nu știa care sunt grupurile în care dumneavoastră vă constituiți. Puteați să vă aliați cu un alt partid spunând, grupul nostru este format din partidul AUR și partidul cutare. În acest sens, cred că propunerea, nu știu cine a făcut-o, este să luăm totuși o pauză chiar dacă o luăm mai mare, să discutați și să intrăm în normalitate.

DI. consilier Popescu Constantin, da, o să completez, eu am înțeles foarte bine domnul consilier Mocanu ce ați spus, e necesară conformația, configurația comisiilor, dacă am înțeles bine. În aceste condiții după câte știu eu și avem continuitate în consiliu, comisia va fi de 7, 5 și 5, dacă am înțeles bine domnul consilier? În aceste condiții fiind vorba de configurație modificată nu are nicio legătură cu ce avem noi în Regulament. Discuția trebuie să aibă loc așa cum au făcut, ca atare și eu mă pronunț pentru aceeași situație să dezbaterem în altă ședință, eventual mâine dacă e cazul, noi suntem la dispoziția primarului de cite ori trebuie să convoace sau convocăm noi consilierii.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, domnul consilier, nu este nimic modificat. Așa sunt, 7, 5 și 5.

DI. consilier Popescu Constantin, configurația, poate vrea șapte, șapte, sau două, două.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, dacă e configurație, e configurație, fiecare are atât procent cât a avut la alegeri și Regulamentul este tot în acest sens.

DI. consilier Duică Florentin Bogdan, cred ar trebui să facem o pauză de zece minute, un sfert de oră, discutăm în sală, analizăm în sala mică.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, așa avem și Regulamentul. Dacă ați dori așa ceva ar trebui să modificăm Regulamentul și să facem alte comisii, dar nu putem să ajungem la regulamnet pentru că nu avem aceste comisii de specialitate care să dea avizul. De aceea este ședința de ceremonie, continuitatea celeilalte. Dumneavoastră puteți să schimbați și după aceea membrii comisiei. Faceți o propunere, se votează, dar în altă ședință.

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, bine, vă mulțumesc pentru discuții.

DI. consilier Brăgaru Constantin Adrian, zece minute, e greu să vă retrageți, ce aveți de făcut, faceți acest bălci?

DI. consilier Mocanu Ciprian, v-aș ruga să mă lăsați să vorbesc și eu.

DI. consilier Brăgaru Constantin Adrian, a fost o propunere. Doar zece minute măi Costică nu vă puteți retrage? Că deja e clar, aveți ideile voastre, știți ce vreți.

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, v-am lăsat de v-ați exprimat, totuși, propunerea făcută de domnul consilier Mocanu sunt obligat să o supun la vot. Cine este pentru?

DI. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, care este propunerea?

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, Propunerea de a se încheia ședința înainte de a se stabili comisiile.

DI. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, nu se poate, nu poți să supui la vot încheierea ședinței. Avem un regulament în acest sens.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, ședința poate fi suspendată pe un anumit timp.

DI. consilier Popescu Constantin, supuneți proiectul la vot.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, proiectul la vot nu se supune fără componență, este exact propunerea dumneavoastră.

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, vedeți ce înseamnă neînțelegerile între partide și vor fi în permanență discuții. Bine ar fi să se facă asemenea înțelegeri înainte de ședință.

DI. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, domnul președinte, președinții există. Adică nu existau până astăzi?

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, bine, atunci ca să nu mai fie discuții. Vă supun la vot Proiect de hotărâre privind alegerea comisiilor de specialitate ale Consiliului local al municipiului Orșova pe principalele domenii de activitate . Cine este pentru?

DI. consilier Brăgaru Constantin Adrian, ce supuneți la vot? Componența ?

Domnul Victor Bâlbă, Președinte de ședință, aprobarea proiectului.

DI Boțilă Marian, Secretarul general al municipiului Orșova, Ce să aprobe? S-a aprobat cu ordinea de zi. Suntem în etapa în care grupurile politice, cum sunteți dumneavoastră constituite, am înțeles că sunt trei grupuri, cele trei mari grupuri, fiecare trebuie să vină cu propunerile dumnealor după ce discutați dumneavoastră președinții.

DI. consilier Duică Florentin Bogdan, pauză de un sfert de oră, haideți avem sala mica de ședință și rezolvăm problema.

DI. consilier Mocanu Ciprian, dorința noastră este de a transmite orșovenilor noua configurația a consiliului local în care nu mai există certuri.

DI. consilier Duică Florentin Bogdan, păi nu există certuri.

DI. consilier Mocanu Ciprian, certuri nu trebuie să existe. Din punctul meu de vedere putem suspenda ședința, dacă nu, noi ne vom ridica și nu vom participa.

DI. consilier Duică Florentin Bogdan, înseamnă că sunteți împotriva municipiului.

Dl. consilier Mocanu Ciprian, Nu suntem împotriva nimăni. Vă solicit și vă invit domnul președinte PNL, să ne întâlnim astăzi să stăm de vorbă și stabilim de comun acord o ședință privind componența comisiilor, ca să fim de acord. Vă sfătuieți și dumneavoastră cu colegii, și eu.

Dl. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, comisiile sunt stabilite.

Dl. consilier Toma Cristi –Daniel, e un algoritm. 47,6% împărțit la 7, împărțit la 5 și împărțit la 5. Și faceți dumneavoastră calculul.

Dl. consilier Popescu Constantin, domnul președinte, intrăm iar în polemici ca de fiecare data, am înțeles, nu aveți răbdare, e propunerea noului consilier, e nou pe piață. A fost o propunere. Eu apreciez domnul primar, avem și un proiect nou pentru luni și e foarte important să avem comisii pentru că acolo vroiam să ajung, dar noi delegăm acum pentru trei partide, numărul de consilieri e puțin ambiguu pentru că fiecare consilier trebuie să facă parte dintr-o comisie să-și ia acea indemnizație. E că nu suntem nici noi acum, hai, hai gata, să găsim o soluție de compromis politică între cele trei partide.

Dl. consilier Duică Florentin Bogdan, vreți să facem o altă ședință?

Dl. consilier Popescu Constantin, eu așa am înțeles

Dl. consilier Brăgaru Constantin Adrian, nu știți ce vreți.

Dl. consilier Popescu Constantin, Păi știm ce vrem

Dl. consilier Brăgaru Constantin Adrian, dacă știți ce vreți, ce credeți că nu aveți înțelegere de la PNL?

Dl. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, domnul președinte, compromisul politic nu se poate face într-un sfert de oră, o jumătate de oră? Vă retrageți sus cei trei și stabiliți de comun acord. De ce trebuie altă ședință la o altă data?

Dl. consilier Mocanu Ciprian, care este urgența?

Dl. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, urgența este bugetul domnul Mocanu. Dumneavoastră stabiliți componența. În regulament e un număr temeinic și punct. Sunt niște proceduri pe care trebuie să le respectați. Unu, supunerea la vot a încetării nu este niciuna, ați aprobat ordinea de zi. Încă odată vă repet, ce contează că vă duceți acum la mine în birou, eu rămân aici, vă duceți în sala mică, ce contează un sfert de oră, de ce o zi, jumătate de zi, nu înțeleg? Care e explicația pentru că nu puteți să vă înțelegeți într-un sfert de oră? E altceva sau aveți dumneavoastră altceva în spate?

Dl. consilier Mocanu Ciprian, dumneavoastră ne dați termen?

Dl. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, nu vă dau termen, am spus că vă pun la dispoziție, nu vă dau niciun termen.

Dl. consilier Mocanu Ciprian, da, stabilim noi de comun acord liderii partidelor în funcție de timpul pe care îl avem fiecare, ne vom întâlni și vom sta la discuții.

Dl. Adrian Cican, Primarul municipiului Orșova, să țineți cont de sală că nu stabiliți și unde. Să aveți grijă de lucrul acesta. Din start ați spus că nu vreți scandal, din start văd că plecați. Cum?

Dl. consilier Mocanu Ciprian, vă invit domnule președinte Bogdan când vreți să ne întâlnim și noi nu participăm la ultimul punct de pe ordinea de zi.

La ora 16, 23 consilierii locali Bălbă Victor, Mocanu Ciprian, Zorilă Camelia-Alina, Sandu Virgiliu –Ioan, Popescu Constantin, Bijan Mariana, Sperdea Mircea Ion, Sănătescu Viorica și Panek Virgil au părăsit sala de ședință.

La ora 16,23 ședința privind ceremonia de constituire a Consiliului local al municipiului Orșova, etapa a II-a, nu-și mai poate desfășura lucrările din lipsă de cvorum.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Consilier local Victor BALBA



Cap.II. Completări, observații:

SECRETAR GENERAL,
jr. Marian BOȚILĂ

ÎNTOCMIT,
Cecilia GABOR

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Consilier local Victor BALBA



SECRETAR GENERAL,
jr. Marian BOȚILĂ